

## 用爱心温暖寒冬

现代快报“暖冬行动”系列报道 40

快报联合爱心企业  
给环卫工送去棉被

昨天,南京迎来冬日阳光。趁着天气好,快报“暖冬行动”也加快了送温暖步伐。上午,快报联合爱心企业南京八佰伴商贸有限公司,为湖南路50名环卫工送去新春慰问,随后又联合苏宁诺富特酒店,为鼓楼区幕府山街道50户贫困居民发放爱心年货。

现代快报记者 仲茜 吴頔 钟晓敏



环卫工收到棉被 现代快报记者 仲茜 摄

## 【现场】

环卫工老秦搬了新家  
还收到了新棉被

昨天上午,快报联合湖南路街道、南京八佰伴商贸有限公司,将50条棉被、10份爱心年货送给了湖南路街道环卫工人。

今年55岁的环卫工老秦,是安徽阜阳人,来南京打工已经快15年。自从2007年,他就负责湖南路街道云南北路路面清洁,已经4年没有回家过年了。不过,让老秦感动的是,每逢春节,他和老伴都能收到来自社会各界的慰问。老秦告诉记者,去年9月,他和老伴终于从原来的铁片棚里搬出来,搬进了附近小区的楼房里。虽然房子比较旧,每月要交1000元租金,但老秦很满足。“好在街道有补助,每人每月450元,我就咬咬牙租了间房。”昨天,在收到爱心企业捐赠的棉被和年货时,老秦开心地笑了,“真是新年新气象,搬了新家又盖上新棉被。”

## 【愿望】

胡爸爸想给女儿装台空调  
沈大爷想给孙女买台电脑

为了给贫困家庭送去一份温暖,苏宁诺富特大酒店特别请大厨制作了美味菜肴和点心,打包速冻起来送到社区。昨天,快报记者带着50份可以拎走的“年夜饭”来到鼓楼区幕府山街道,送给那里的50名贫困居民。在盛世花园小区,我们将一份年货送给了胡雨田一家。今年47岁的胡雨田是一名下岗工人,这几年因小儿麻痹症越来越严重,加上患有心脏病、高血压,每月都要花费不少医药费。但为了供女儿上大学,老胡坚持和老婆在小区门口,开了一家修鞋铺。“女儿很争气,在大学不仅主修英语,还辅修了日语,很用功。”对此,老胡十分欣慰。女儿也很懂事,放假了就做兼职。

当谈到新年愿望时,老胡说,“天冷了,女儿睡的小房间没有空调,我一直想给她装台空调。”

和老胡一样,邻居沈再兴大爷的新年愿望也是想给家人买台电器。沈大爷今年58岁,2004年,儿子因车祸不幸去世,儿媳也改嫁离开家中,留下两岁的小孙女,跟着沈大爷夫妇生活。今年,小孙女已经上五年级了,“从来没上过补习班,孙女学习成绩也挺好的。”不过,沈大爷又皱起眉头说,小孙女一直念叨着,想要一台电脑,上网浏览资料。“可我又不懂电脑,不知道买什么样的好,也不知道要花多少钱。”

如果你愿意提供帮助,帮胡爸爸和沈大爷完成各自的新年心愿,就请拨打快报热线96060。

## 【爱心贴士】

## “暖冬行动”期待你的加入

现代快报“暖冬行动”正在进行中。活动分为“帮困送年货”、“请失独父母吃团圆饭”、“陪伴独居孤寡老人过年”等不同系列。如果您愿意与爱同行,加入我们,都可以拨打快报热线96060咨询。

## 贴心

盲校学生放寒假  
爱心的哥免费送站

快报讯(记者 郝多)就要过年了,学校陆续放寒假。在正常人看来再寻常不过的回家路,对盲人学生来说,却有诸多不便。昨天是南京市盲人学校放假的第一天,一支出租车队专程来到校园,义务送盲校外地学生到车站。

昨天上午9点,8辆出租车早早地来到南京市盲人学校,等候即将离校返乡的学生们。两年前,出租车司机甄莲娣得知盲人学校每到寒暑假,有许多学生返家不便,于是主动找到学校。“我们决定每年的寒暑假,由我们把孩子们送到汽车站、火车站。”从2013年的寒假开始,车队已经连续多次完成爱心送站。

## 暖心

## 为百名环卫工集体过生日

环卫工集体过生日  
现代快报记者 林清智 摄

快报讯(通讯员 戴勇 施澍 记者 林清智)为了关爱环卫工人,1月31日中午,镇江市文明办、镇江市城管局与镇江市凤凰岭饭店联合举办为“环卫工人集体过生日”活动,来自市区“百米一岗”保洁员队伍的近百名环卫

工人代表参加了这次活动。生日宴上,饭店为环卫工人们准备了一个大生日蛋糕,并邀请了几名环卫工人代表一起唱生日歌、许下心愿、吹蜡烛。

记者在现场看到,在生日宴中,饭店还为环卫工人们准备了猜谜语、歌曲演唱等节目,环卫工人猜对了,就可以获得一个小奖品,现场气氛非常热烈,环卫工人频频举杯相互祝福生日快乐。

记者了解到,大部分环卫工人往年的生日都是在家“草草地过”,他们没有买过生日蛋糕,也没有吹过蜡烛,甚至有人已经十几年没过生日了,当得知今年的生日要和同行们在饭店“隆重地过”时,很多人都感到很意外。

1月31日下午,一场传统的拜师仪式在镇江举行,镇江市非物质文化遗产孙氏太极拳代表性传承人、孙氏太极拳第三代传人、镇江孙氏武学研究院院长霍培林现场招收54名徒弟,其中,最引人注目的是一名泰国人——获得过8条“金腰带”的泰拳教练泰龙。泰龙和其他新入门的徒弟一样,向师父行跪拜礼,在递交拜师帖后向师父敬茶。他当众表示,会把太极武学带回泰国,并发扬光大。

现代快报记者 林清智 文/摄

要让中华武学在泰国发扬光大  
泰国拳王  
镇江拜师学太极

收徒仪式现场

54名徒弟入门  
其中有个泰国拳王

下午,在镇江市中心的一家饭店里,举行了“2015中国镇江‘非遗’孙氏太极拳传承大会”,主要包括孙氏太极图片展、收徒仪式、拳艺展示。镇江市体育局和政协等部门有关负责人参加大会。大会的最重要部分是一场具有传统形式的收徒仪式。

记者在现场看到,收徒仪式分为3部分。首先是介绍即将拜师的54名徒弟,他们绝大多数都身着白色太极服,一一上台后向台下观众行抱拳礼。其次是隆重的跪拜礼:每人手拿拜师帖,先向端坐在木椅上的霍培林3叩首,然后跪在霍培林面前,递交拜师帖,并向他敬茶。作为回礼,霍培林交给每名徒弟一把剑和武学书籍;最后,霍培林带领众徒弟向祖师爷敬香、3叩首。

整个收徒仪式持续了一个多小时。记者发现,这54名徒弟来自全国各地,有男有女,有中老年人也有青年,最令人瞩目的是皮肤黝黑、穿着短裤的泰国拳王,他和身边的中国人一样,行完了传统拜师礼。

曾获8条“金腰带”  
称要把太极发扬光大

记者了解到,这名泰国男子的中文名叫泰龙,是一名泰拳教练,曾获得8条“金腰带”。他通过翻译说,3个月前第一次来到镇江,和霍培林一起练了太极拳,当时就蛮喜欢的。“我练泰拳20多年了,太硬了。”他认为,太极讲究放松、留力,和泰拳的硬、用力不一样,二者结合能够达到刚柔并济的效果。

泰龙的经纪人刘国飞告诉记者,去年12月30日,在上海有一场泰拳争霸赛,霍培林获邀作为表演嘉宾在赛前表演了孙氏太极拳,泰龙当时就觉得很震撼,“他打完最后一场比赛赢了之后,带着新获得的金腰带跑到霍师傅面前下跪,表示想要学太极拳,霍师傅当时就表示要收他。”刘国飞说,约一个星期后,霍培林打来电话说,即将在镇江办一场集体收徒仪式。他和泰龙当即决定到镇江来参加这场仪式。

在收徒仪式的最后,泰龙还作为新入门徒弟代表上台发言。他说,“我会把孙氏太极武学带回泰国,发扬光大。”

## ■链接 孙氏太极

国际孙禄堂武学联合会的工作人员告诉记者,镇江是孙氏太极拳重要传承地。从上世纪二三十年代起,创始人孙禄堂及子女两代人在镇江,担纲江苏省国术馆,传授孙氏太极拳,使孙氏武学和孙氏太极拳在镇江形成独特的地域文化,已是镇江的一张城市名片,一座文化金矿。

记者了解到,孙氏太极拳已经成为镇江市非物质文化遗产,目前正在申报江苏省非物质文化遗产。孙氏太极拳第三代传人霍培林,也是镇江市这一项目的“非遗”代表性传承人。